



城市绿化种啥树，市民该有发言权

胡晓新

春暖花开的季节，生物都到了蓬勃生长的季节。但是不少市民却发现，市区有不少四季常青的树种加拿大海枣，大部分都是病恹恹的，甚至濒临死亡。“这些树都很昂贵，死了真是可惜了。”昨天上午，市民朱先生拨打本报新闻热线报料。后记者走访宁波市多处广泛种植于绿地、公园广场的加拿大海枣树种后发现，这些树木基本上“病情严重”，有不少已经干枯死亡。

据3月3日《宁波晚报》

城市绿化，普通市民一般没啥机会出“闲话”，要是有，就断断不会出现将价格“死贵死贵”、得下“死力”养护还很容易死的耐热畏寒植物种到宁波的低级错误。毕竟，植物须与气候、水土相适应的道理，孩子都懂。宁波园林部门的说法也证实了这一点：市区绿化树木的施工引进都是建设方完成的，然后移交给园林部门，由于缺乏前期的指导，给后来的养护带来了很多麻烦。因此他们建议相关部门在做绿化工程时，最好经过多方科学论证，以免造成不必要的浪费。

不过，要说加拿大海枣的引进缺乏前期的指导，说出来打死人也不相信：真要是缺乏前期的指导，宁波本地多的是价格便宜、运输方便、样子不算难看且易种易养成活的树种，谁会违反基本常识，舍近就远搬来很多宁波人听也没听说过加拿大海枣来？恰恰相反，正因为有各方“相关人士”的大量的“前期指导”，才最终变“不可能”为可能！否则，加拿大海枣要想“花落宁波”，为城市门面的“高大上”作贡献，门儿都没有！

另外，园林部门建议今后相关部门在做绿化工



CFP供图

程时，最好经过多方的科学论证以免造成不必要的浪费——这可有点“冤枉”相关部门了。谁说加拿大海枣的引进一定没有经过“科学论证”？如果没有那些所谓的“景观专家”、“马屁专家”、“利益专家”的“科学论证”来推翻常识，怎么可能跟风引进？要是今后参与“多方科学论证”的还是那些人，谁能保证类似的荒唐不再发生？

如此看来，围绕加拿大海枣落户宁波的前后，那些相关各方的做法，确实不如有一定生活经验普通市民靠谱。其实，城市绿化种啥树，除了相关各方真正负责任的科学论证，了解本地情况的市民更应该有发言权。至少，有市民代表的参与，像加拿大海枣这样明显不靠谱的事情，会少得多。更何况，城市绿化，花的是纳税人的钱，请纳税人参与决策与监督，天经地义！

同期声

【29岁美女上海团委副书记简历蹊跷？其实是媒体误报】一些人看到一个年轻漂亮的姑娘为党组织服务时，就觉得人家有问题，觉得人家“卖色”……耿直哥总觉得，这些人恐怕恰恰是因为自己丑，又不努力，所以看到有颜值又肯用心做事的姑娘，才会如此恶毒地嫉妒人家吧？

3月3日《今晚报》官方微博

@马踏飞鷗：值得关注的不是她的年龄貌相，而是她的简历。

@天涯九月_家在花果山：现在好像人们有种定性思维，只要女性地位高了就一定是有地下交易，那男的是不是也是这样？

【婚登员谎称打印机坏了不办离婚】近日，湖北武昌婚登员熊玲获最美“红娘”金奖。9年来，熊玲帮3万对新人办了证，还以“打印机坏了”、“网络故障”等谎言，阻止了500余对濒临破裂的婚姻。熊玲说：“宁拆百座庙，不毁一桩婚，9年来我都是这样做的。”

3月3日《华西都市报》官方微博

@狗and带：从某一个角度来讲，这是“渎职”！在岗位上，不办事儿。

@阿红呀：劝和不劝分的观念也不应该一概而论。人家都是自己的家事。

【北大毕业生为9岁孩子制作作息表：每天学习18个小时】近日，朋友圈里一张“小P孩作息时间表”引发热议，按这张作息时间表，“小P孩”每天5点起床，23点才能睡觉，除上学外，还要学9种课程。据悉“小P孩”是个重庆小孩，孩子妈妈是北大毕业，这件事也导致这位30岁北大虎妈爆红。

3月3日《北京青年报》官方微博

@家庭心教育：妈妈认为这是对孩子最好的方式？因为她自己也被她的父母这样教育过，所以是正确而有效的？那么孩子的感受呢？有问过孩子的真实感受吗？

@帅锝步豫话：哪有一点童年的感觉！

街巷议

个税调整，须在“起征点”外发力 据悉，2011年我国将个人所得税免征额自2000元调至3500元后，个税起征点连续5年“岿然不动”。这几年来，房价、物价不断上涨，个税起征点是否应该再调高？2日，全国政协委员沙振权提出，在目前的物价和消费水平下，个税起征点提高到5000元才比较合理。

3月3日《信息时报》

个税征收，必须回归调节分配不公的本位。换言之，个税调整，须在“起征点”之外发力。目前收入分配天平失衡的表现，一是行业性不公，垄断行业收入过高；二是身份性不公，有些掌握特权者“灰色收入”过高。特别是，随着诸如资本、技术、管理等收入占比份额在加大，也在不断拉开收入差距。这就要求，个税调整要围绕调节收入分配不公，加大工薪之外其他收入的征收力度。

张西流

“奇葩”的劳动合同折射出什么 近日，一则由河南省商丘市尚博学校女教师在微博上晒出“奇葩”劳动合同引发网友热议，校方对育龄女教师列出霸王条款，称若因上学期怀孕导致下学期不能工作或中途辞职者，需为其他代课老师的代课费和招聘费“买单”。

3月3日《新华网》

“奇葩”的劳动合同折射出一个并不鲜见的现象，即现实中广泛存在的职场歧视和对女性权利的漠视。

教师怀孕辞职被罚，劳动部门的介入虽免不了，但也提醒我们，对员工权利的保护特别是女性权利的保护要提到签订劳动合同之初，甚至是招聘的过程中。这就需要相关部门加强监督检查的力度，完善相关法律，不给违法用工企业任何借口和机会！

吴左琼

荧屏真人秀是谁的“专属地”？

司马童

扼杀了？所以，总局将严控未成年人参与的真人秀节目，不得借真人秀节目炒作包装明星子女。

不必讳言的是，近些年来似存一种怪象，但凡是广电总局出台了某项管理调控的举措，网络之上、跟帖之中，常常会习惯性地卷起一阵冷嘲热讽。同样，听闻了“明星亲子秀”的或将岌岌可危，一些怪腔怪调已然再度浮现。只是，这次即便如此，客观冷静的公允声音，还是占据了相当比例。譬如，“某些亲子节目疑似变相地炫富和秀特权，容易影响观众的三观，特别是对小孩子会带来负面影响”等。

荧屏真人秀应该是谁的“专属地”？假如触目皆是的真人秀节目，几乎成了明星大腕的天下，而且还“爸贵子荣”、“妈优女靓”，让那些“星二代”也早早成名出彩，试问这大众荧屏到底是谁家舞台？其节目又是主要为谁而服务的了呢？有人片面地吹捧这类节目的聚人气、有市场，无非是想着一己之私和局部利益，根本无意于去真正顾及公众利益和社会效益。由此而论，总局将调控真人秀节目也好，参加全国两会的曹可凡代表要带上议案也罢，相信百姓心中自有一杆秤，乐观其成的当会不在少数。

3月2日，出席十二届全国人大四次会议的全国人大代表、上海著名主持人曹可凡在北京接受澎湃新闻专访时，抨击了时下火爆的真人秀节目泛滥，他将在本次全国人代会上提交关于加强真人秀节目引导调控的建议。在曹可凡看来，目前荧屏真人秀存在“滥、抄、空、假、俗、贵、霸”等诸多弊端，已经到了需要治理的时候。

据3月3日澎湃新闻

现如今，热热闹闹的荧屏真人秀节目，俨然已成众多卫视吸引观众、争夺粉丝的“主战场”。而实际上，不仅仅是曹可凡代表，稍早之前，某电视评论人也已在网上传播：广电总局将严格控制未成年人参与的真人秀节目，并称亲子类节目必须通过总局审核，即使通过审查也不能在黄金时段播出；此外，明星类子女参与的真人秀节目，原则上不允许播出，因此不要再制作播出了。

作为多家卫视的一种“吸睛利器”，时下以各路明星携其子女同台表演为特点的“明星亲子秀”，可谓竞争得甚为火爆。此类节目演得久了、看得多了，人们自然也有所反思与警醒：长此以往，草根人物在这方面的出人头地的梦想，莫非在起跑线上就要被